



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91





Газета Острова 20 мая 1976 года

№ 126 (16800)

29 МАЯ 1976 г., СУББОТА

Цена 2 копейки

Выходит ежедневно, кроме понедельника

# СОЗДАДИМ ДВУХГОДНИЧЬИ ЗАПАС КОРМОВ

### Социалистические обязательства колхозников колхоза «Подгоренский» Подгоренского района

Труженики нашего колхоза, как и все советские люди, исторически борются за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, за досрочное выполнение планов и социалистических обязательств колхозников колхоза «Подгоренский» в плане эффективности и качества всей нашей работы.

Животноводы живут сейчас летними заботами. Их задача состоит в том, чтобы не упустить благоприятную пору, проводя как можно больше времени в поле и в саду, в саду. Вместе с тем настала пора активной подготовки к зиме, создания необходимых условий для перехода на стойловое содержание животных, укрепления кормовой базы. В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1976 году» подчеркивается, что успешное проведение уборки урожая — это огромная работа, значительное увеличение заготовок кормов и сочных кормов высокого качества, создание в каждом колхозе и совхозе страховых запасов кормов является важнейшей общегосударственной задачей.

Современная колхозная или совхозная ферма во многом подобна фабрике. Ее продукция — это стойловое содержание скота, — корм. От количества кормов, их ассортимента и качества животноводческой продукции. В ответ на постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР колхозники нашего колхоза взяли на себя дополнительные обязательства по резкому увеличению производства и заготовок высококачественных кормов, созданию их двухгодичного запаса. С этой целью в хозяйстве разработаны мероприятия по увеличению выходов поголовья на первое января 1977 года.

На фермах колхоза к этому времени будет насыщаться 2630 условных голштинских коров, 127330 центнеров грубых кормов, что составит 182 процента к потребности. Сочных кормов заготовили 159675 центнеров, почти 250 процентов к потребности. Кроме этого, подготовили 6 тысяч центнеров витаминных травосолушек, сота сахарной свеклы, организовали заготовку веточного корма, приведем в действие другие источники накопления кормов с тем, чтобы иметь 100 процентов кормовых единиц на условную голову скота.

Борьба за укрепление кормовой базы началась и нас еще до начала весенних полевых работ. Колхозники с тщательным образом разобрались в возможностях кормового поля, в структуре посевных площадей. Предусмотрено увеличение производства кукурузы, соевых культур, в том числе повышения их урожайности. Посевы кукурузы на зерно расширены в хозяйствах на 47 гектаров, на силос — на 81, озименных трав — на 85 и многолетних трав — на 500 гектаров. Восемь кормовых культур земляники в хозяйстве 1982 гектара. Кроме того, после страдания озимых мы проведем повторные посевы кукурузы и гороха на площади 90 гектаров.

Зеленой массы кукурузы получим по 250 центнеров, кормовых корнеплодов — по 200 и 270 центнеров многолетних трав на полне. На весь пастбищный период обеспечим общественное животноводство бесперебойным зеленым кормом.

В настоящее время в хозяйстве полным ходом идет подготовка к уборке и заготовке кормов. Особое внимание уделяется недопущению потерь зерна, соломы и соломки на всех стадиях уборочных работ. Все комбайны герметизируются и оборудуются приспособлениями для сбора соломы. Имеем все необходимое оборудование комбайнов СК-4 для подкашивания зеленой массы. Для ее транспортировки выделены тракторы с тележками. Все кулава автомобилей и прицепных тележек к началу уборки оснащены полами, чтобы не опустить ни малейшего зерна. Закроем все каналы утечки зерновых, подсолнечника, корнелюды, зеленой массы, не оставим в поле ни одного килограмма соломы, полова, севкавальной ботвы и подсолнечных корзин.

Чтобы улучшить кормопроизводство, в кол-

хозе создана и успешно действует машинно-мелиоративная бригада. В ее составе — восемь звеньев, необходимых для сельхоззаготовительной техники. Дат повышения урожайности кормовых культур в этом году мы внесли по 5,3 тонны органических удобрений на каждый гектар и по 2,5 центнера стартант-100 тонн сена. За счет организмов не менее трех полов с тем, чтобы получить два-три урожая.

Важное значение мы придаем прогрессивным методам заготовки и хранения кормов. На период стойлового содержания заготовили 5718 тонн сенажа, что составит пять тонн на корову. Производством витаминно-травяной муки на агрегат АБМ-04 довели до 600 тонн. Для этого у нас уже выделены постоянные и оленостепи, необходимые площади многолетних и однолетних трав, естественных угодий. Методом активного вентилирования заготовили не менее 100 тонн сена. За счет двухуровневой уборки сортера все шляпки подсолнечника. Немалым резервом сочных кормов является ботва сахарной свеклы. Заготовили не менее десяти тонн ботвы с каждого гектара сахарных свекловичных плантаций.

Мы отличию создаем, какой большой объем работ предстоит нам выполнить в уборке, перевозке, складировании грубых кормов, особенно соломы и полова. Поэтому уборочный конвейер организуем так, чтобы с первых дней жатвы всех за комбайнами на каждом поле шла уборка соломы. Для этого у нас есть достаточное количество трассовых волокуш, стогамотов, другой уборочной техники. Расчет таков: убрать всю солому с полей за 15-20 рабочих дней — она будет складываться с последующей обработкой аммиачной водой. Солому и полову прямо на-под комбайнов доставим к местам складирования, а перед погрузкой полова под озимые пестим тракторные грабли, стрелом все остатки соломы, чтобы избежать ее потери. Не допустим даже случайных потерь. До начала зимовки скота проведем к фермам не менее 70 процентов заготовленной соломы.

Весь без исключения силос заложим в обливательные траншеи. В настоящее время они приводятся в порядок. В ближайшие дни развернем работы по закладке сенажа. Намекаем каждому хозяйству заготовить в течение двух-трех дней при строгом соблюдении технологии.

Для заготовки веточного корма привлекаем учащихся старших классов, пенсионеров, все трудоспособное население. В целях повышения производительности труда, своевременного проведения работ по производству веточного корма, заготовке силоса и других кормов в хозяйствах разработаны меры моральной и материальной заинтересованности кормозаготовителей.

Одновременно с заготовкой кормов мы не забываем и о другой важной стороне дела, в немалой степени предостерегающей от возникновения стойловых период. Речь идет о подготовке компротригетивных цехов. Ремонтируются механизмы для резки, запаривания и сбраживания соломы. Все корма будут доставлены только в подогретом виде, обогащенные минеральными добавками. Солому, на учет взята все имеющиеся резервы заготовки кормов, их хранения и использования. Создание двухгодичного запаса кормов гарантирует хозяйству успешное выполнение планов и социалистических обязательств по производству и заготовкам мяса, молока и шерсти не только в текущем, но и во втором году десятилетия.

Борьба за достижение поставленной цели, колхозники нашего колхоза решили завершить действия своего социалистического соревнования на август 1976 года. В целях повышения производительности труда и качества кормов. Приложим все силы для того, чтобы с честью выполнить все социальные обязательства колхозников по дальнейшему развитию общественного животноводства, внесению своего вклада в осуществление решений XXV съезда КПСС.

Социалистические обязательства обещаны и приняты на общем собрании колхоза «Подгоренский» Подгоренского района.

# МЫ И НАШ ТРУД

Вауемся за известную ленинскую мысль о том, что каждый рабочий должен стать хозяином своей страны. Пора мыслям над великим назначением каждого из нас быть ответственным за все, что происходит вокруг. Поглядим на окружающую действительность.

Все, чем богата страна, чем обладает каждый советский человек, создано трудом, нашими же руками, руками миллионов и миллионов. Именно труд обеспечивает каждому из нас достойное положение в обществе. И на Государственном гербе нашей страны — серп и молот в обрамлении колосьев — символ величия труда.

Значит, чтобы быть настоящим хозяином, нужно трудиться. Добросовестно, с высокой отдачей. Быть рачительным и экономным, относиться к выполнению любого дела старательно.

Таких людей у нас много. Очень много. Мы встречаемся с ними в цехах заводов и фабрик, на полях в фермах, в учреждениях и организациях, в школах и вузовских аудиториях. Встречаемся в деловой обстановке и во время отдыха, в праздники и в будни.

Мы с гордостью называем тех, кто трудится лучше других. Гордимся известными стране новаторами и не менее гордимся теми, кто не ставит рекордов, но делает свое дело с полной отдачей. И ничуть не удивляемся тому, что многие, очень многие выполняют работу не ради славы и денег.

В Поворинском локомотивном депо две комсомольско-молодежные колонны возглавляют на общественных началах машинисты А. Д. Нестеров и Б. М. Колмузин. Спрсите их, почему они «за просто так» взяли на себя такую ответственность. И вы там-самим не только удивитесь, даже обидитесь. Потому что не видит коммунист Кольмузин и Нестеров ничего особенного в общественном долге, считают это делом обычным, само собой разумеющимся. Потому что для них понятие хозяина страны неслучайно с понятием ответственности за все, что имеем, чего достигли.

А разве не чувство хозяина заставило богучарского животноводов А. Ф. Кривошея взяться доить по сто коров, тем самым заменил семь дойнок. Разве не это чувство вывело в число Героев Социалистического Труда доярку Н. М. Невитайлову, рабочего Н. Г. Богатарева, механиков Т. А. Никитину, И. В. Останина, диспетчера железнодорожника И. Е. Ковалева, бригадира штукатуров домостроительного комбината Л. П. Сухову и других?

Подобных примеров множество. Каждый день рождает десятки, сотни убедительных фактов трудового подвига. И сила их в том, что они не носят «цветного характера», а служат лишь в подтверждение ярким подвигам глубочайшей заинтересованности советского человека в делах государства. Подтверждением того, насколько высоко в каждом из нас развито чувство неотделимости собственной судьбы от судьбы всего народа.

Общественный характер этих примеров еще и в другом: в их притягательности. Зачем, скажем, А. М. Домостроителю, старшему мастеру имену Комитеря, понадобилось так учить молодых работников Валю Петрову и Любу Душину, чтобы они обогнали ее своим мастерством? Было бы неправдой говорить, что Ане Михайловне чуждо желание быть первой, что она безразлична к славе. Ею руководило чувство более высокое, чем стремление к славе. Она понимала, что не поступит она, как совет велит, она не выполнит своего долга.

К сожалению, не на всех предприятиях, в колхозах и совхозах ведется настоящая борьба за экономно, бережливую, высококачественную работу. В прошлом году объединение «Ворожежское» уплатило за брак 32 тысячи рублей штрафов. Многие колхозы и совхозы области потеряли из-за низкого качества продукции миллионы рублей.

Эти примеры говорят о плохом использовании резервов производительности, о неадекватной воспитательной работе с людьми в тех коллективах, которые работают над возможностью, не справляются с планами и социалистическими обязательствами.

Нередко об успехах передовиков и новаторов, достигших ими результатов рабочие и колхозники узнают длительное время спустя или вовсе не узнают. Кое-где доски почести и доски показателей не служат прямым назначению, потому что небрежно, несвоевременно оформляются и запываются. Во многих случаях недооценивается воспитательная роль устной пропаганды, личное общение руководителей с рабочими, наглядная агитация.

Все мы являемся непосредственными свидетелями того, как близко восприняты советскими людьми решения XXV съезда партии, как возросла общественная и трудовая активность рабочих и колхозников за последнее время. Растут планы новаторов и ударников. Ширится движение за экономно и бережливую, за то, чтобы работать без отстающих, высококачественно.

Без преувеличения можно сказать, что каждому честному труженику нашей области по душе пришлось поработать по девизам: «Десять пятилетке — рабочую гарантию», «Ня одного отстающего ярым», «Каждому полю — высокую культуру», «Рабочей инициативе — инженерную поддержку», «Производки ферм — гарантированное качество».

Но любое ценное начинание может принести пользу лишь тогда, когда станет непременной составной частью массового, действительного социалистического соревнования, станет ежедневным делом каждого рабочего и колхозника, всего трудового коллектива.

Первейшей задачей парторганизаций должна стать забота о воспитании людей, привитии им чувства личной ответственности за высокую эффективность и качество труда, выполнение планов и социалистических обязательств.

Каждый из нас должен помнить о больших задачах перед собой на этот год и десятуе пятилетку. В 1976 году в промышленности предполагается выпустить продукции сверх плана на 80 миллионов рублей, перевыполнить годовое задание по производительности труда на 25 процентов и обеспечить 85 процентов прироста продукции за счет увеличения выработки. В сельском хозяйстве нужно собрать не менее 4 миллионов 100 тысяч тонн хлеба, довести валовое производство сахарной свеклы до 4,5 миллиона тонн, продать государству 288 тысяч тонн мяса, 930 тысяч тонн молока.

Чтобы выполнить эти задачи, потребуется немало организаторских усилий, энергии, творческого применения имеющихся резервов. Потребуется личный вклад каждого из нас. Мы ответственные за все, что делается сейчас, за все, что оставим себе в наследство — хозяева страны.

Сегодня третья страница «Коммуна» вышла в двух вариантах: для сельских читателей — «Сельская панорама», для городских — подборка материалов «Ворожеж сегодня».



Стала рабочей нормой для прильнички фабрики технических тканей Веры Федоровны Газовой достигнута ею предельно высокая выработка. Переводчик социалистического соревнования выписывает также и новые резервы для повышения качества выпускаемой продукции.

На снимке: В. Ф. Газова. Фото В. Майорова.

## НА ВАХТЕ ДЕСЯТОЙ

С НАЧАЛА ГОДА КОЛЛЕКТИВЫ УПРАВЛЕНИЯ «ВОРОЖЕЖСКОГО» СВЕХ ЗАДАНИЯ УЖЕ ВЫРАБОТАЛИ ЧЕТЫРЕ МИЛЛИОНА КИЛОВАТТ-ЧАСОВ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ. ПРИ ЭТОМ СЭКОНОМЛЕНО 1200 ТОНН УСЛОВНОГО ТОПЛИВА.

Труженики объединения «Трикотаж» за ударную неделю дополнительно к заданию реализовали продукции на 14 тысяч рублей. В соревновании лучших результатов достигла смена П. Бабкиной, которая изготовила сверх плана 4 тысячи штук изделий. Отличились также бригады З. Новиковой, швей-мотористки Н. Сомова и Е. Бабкиной.

ОПЕРАТОР-ПРЕССОВЩИК В. КРЮКОВ С СЕМИЛУКСКОГО КОМБИНАТА СТРОИМАТЕРИАЛОВ НА МИНУЩЕЙ НЕДЕЛЕ ИЗГОТОВИЛ ДОПОЛНИТЕЛЬНО К ПЛАНУ 16 ТЫСЯЧ ШТУК КИРПИЧА, ПО 25 ТЫСЯЧ ШТУК КИРПИЧА ДОПОЛНИТЕЛЬНО К ПЛАНУ ИЗГОТОВИЛИ САДНИЦА КОЛЬЦЕВОЙ ПЕЧИ П. КУЗНЕЦОВА И ВЫСТАВЩИК В. РЯБОКОНЬ.

Досрочно выполнил пятимесячный план, труженики Аннинского пищекомбината дополнительно реализовали продукции на 30 тысяч рублей. Хорошо трудилась оператор Л. Даулина и рабочая З. Новикова.

С ЦЕЛЬЮ НАИБОЛЕЕ ЭФФЕКТИВНОГО И КАЧЕСТВЕННОГО ОСВОЕНИЯ НОВОЙ ТЕХНИКИ НА ЗАВОДЕ «ЭТАЛОН» ОРГАНИЗОВАНА ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНАЯ ЛАБОРАТОРИЯ. ЗДЕСЬ БЫЛИ ИЗГОТОВЛЕНЫ МНОГИЕ ОПЫТНЫЕ ОБРАЗЦЫ СЛОЖНЕЙШИХ СОВРЕМЕННЫХ ИЗМЕРИТЕЛЬНЫХ ПРИБОРОВ. ОСОБЕННО ХОРОШО ПОТУРЛИЛИСЬ КОНСТРУКТОРЫ Л. П. ЗЛОБИНА, ИНЖЕНЕР-КОНСТРУКТОР А. Д. ПОПОВ, РАДИОРЕГУЛИРОВЩИК В. П. СТЕПАНОВ, МОНТАЖНИЦА И. И. ФРОЛОВА И ДРУГИЕ.

Бригада по ремонту оборудования В. Г. Крюкова в дизельном цехе завода имени Дзержинского — одна из лучших. Восстановление ее деталей и узлы работают надежно. В коллективе стало правилом все вопросы решать коллективно. Это и приносит успех.

На снимке (слева направо): В. Н. Филимонов, В. Г. Крюков, К. А. Щелкин, В. С. Гаркушин, Ю. В. Иванов. Фото В. Майорова.

## Сообщают рабкоры НЕДЕЛЮ — ЗА ЧЕТЫРЕ ДНЯ

Под таким девизом трудится в десятку пятилетке одна из лучших свердловских литейно-механических цехов заводов «Электросила» М. П. Родионова.

Правильная организация труда, рабочего места, — вот те основные резервы, которые обеспечивают ей постоянную сверхплановую выработку.

Ее, одной из немногих в цехе, доверят освоение новых деталей.

В. БАЛАХОНОВ, токарь.

## МОЛОДЫЕ ГВАРДЕЙЦЫ

Отличный старт в работе взяли с начала первого года десятой пятилетки молодые рабочие автосамохода Владимир и Илья Хлебниковы, Иван Боданов, Иван Рубцов и другие.

Они ежедневно выполняют производственное задание на 150 процентов. Недавно передовые труженики предприятия были награждены знаками «Молодой свердловской пятилетки».

И. МАКАШОВ, рабочий автосамохода. Воронеж.

## ВЕРНОСТЬ СЛОВУ

С начала года взяв повышенные обязательства коллектива безупрочно по станциям Колена А. С. Заулинды. Это и свердловский новатор, и сокращение простоев вагонов на погрузочно-разгрузочных операциях, и бережливость транспортных средств.

Повышение итогов соревнования первого квартала доказали, что железнодорожники верны своему рабочему слову. С начала года сверх плана были погрузены десятки вагонов.

Май месяц, как и минувший апрель, завершается также первоклассным показателем.

В. МИТРОФАНОВ, рабкор. Талова.



Пленум обкома ВЛКСМ

## ПОДПИСАНИЕ ДОГОВОРА

28 мая в Кремле состоялось подписание договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенными Штатами Америки о подмене ядерных взрывов в мирных целях, о подготовке которого стороны условились во время советско-американских встреч на высшем уровне.

От имени Советского Союза договор и протокол к нему подписал Генеральный секретарь ЦК КПСС И. И. Брежнев.

Перед подписанием документов тов. Л. И. Брежнев выступил с заявлением. На церемонии подписания были товарищи Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, А. А. Громико, А. П. Кирilenko, Ф. Д.

## Уважаемые товарищи! Господа!

Сегодня в Москве и Вашингтоне подписывается договор между СССР и США о подмене ядерных взрывов в мирных целях. С американской стороны его подписал президент Дж. Форд.

Решение о подготовке такого договора было принято во время советско-американских встреч на высшем уровне. Теперь оно реализовано практически. Это вызывает у нас чувство удовлетворения.

(ТАСС)

## Выступление товарища Л. И. Брежнева

— заключению договора о мирных ядерных взрывах, нельзя вместе с тем забывать, что имеется ряд крупных проблем, все еще являющихся предметом разногласия между СССР и США об ограничении стратегических вооружений. В эти связи хотел бы вновь подчеркнуть, что Советский Союз со своей стороны, как и прежде, делает для этого все от него зависящее.

В сотрудничестве с другими странами мы готовы энергично двигаться по широкому фронту мер, ведущих к свертыванию гонки вооружений, к разоружению. Нет более высокой и гуманной цели, чем всемерное укрепление мира и между-

народной безопасности, полное и окончательное устранение угрозы войны из отношений между государствами.

Руководствуясь этой целью, XXV съезд нашей партии выдвинул программу конкретных действий, осуществление которой не только положило бы конец все еще продолжающемуся опасному наращиванию вооружений, но и обеспечило бы решительный переход к физическому сокращению накопленных запасов оружия, к фактическому разоружению. Правительство Советского Союза и руководящие органы государства должны отлаживать себя в этот период, в то, что настоятельная необходимость решения этих вопросов диктуется самой жизнью.



# ПАРТИЙНАЯ ГРУППА — НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ БОРЬБЫ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ XXV СЪЕЗДА КПСС

## ОГУЩИЛОСЬ СТРАШЕЙ

**К** ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫМ работам механизаторы готовились так тщательно, будто впервые выволакивали свою машину на поля. Дотошно осматривали каждый угол, каждую деталь. Наше предстартовое волнение объяснялось тем, что в нынешнем году «взмахнулись» мы на большую высоту, решив вывезти по сорок центнеров зерна на гектаре. Что и говорить, обязательства напряженные. Но мы же мы в прошлом, неблагодарном году не получили с каждого из 970 гектаров по 30,6 центнера зерна!

На общегрупповом собрании в служебных помещениях инициативного высшего урожая выступили коммунисты П. Т. Митин и И. М. Корнев. Их поддержали другие механизаторы. Мы гордимся тем, что на нашем посту среди пашинщиков робота развернулось движение под девизом «Каждому — высокую культуру».

Но одно — выступать с политическим другом, его поддержать. И тут с инициаторов спрос особый.

Перед всем еще раз собрались коммунисты. Обменялись мнениями о готовности техники, расстановке людей, рабочем плане. Все как будто предусмотрено, расчитано, проверено. К этому времени и сид Улас заметил приближение. Была создана временная партия группа из восьми человек. В нее вошли все, кто работал на самых ответственных участках: механики, сельхозники, ползочники, трактористы. Возглавил партию коммунист Б. П. Пономарев.

В социалистическом соревновании мы заставляем коммунистов. Так, на севе зерновых В. Ф. Азатов, П. Т. Митин при норме 50 обсеваки по 34—60 гектаров. Качественную работу обеспечивали партия группа временной партия группа, сельхозники В. П. Кузнецов, Почта в полтора раза превзшая норму на севах сахарной свеклы И. М. Гурьев, Тракторист И. В. Суворов, шоферы С. М. Штерин, А. Е. Макаров. С бесперебойно снабжали агрегаты семенным материалом. В результате в поле мы нас, членов партия группы, был свой расчет: увелич других

своим примером, а затем в процессе работы, взаимопомощью, помогаю, сделать все возможное, чтобы каждый трудился с полной отдачей сил. Это и было делом. А затем участники в соревновании беспартийные механизаторы Н. В. Мельников, И. П. Смирнов, М. Бобрышев, рабочие Е. И. Кономенов, А. В. Пугалин, Митин, В. И. Дубякин, С. Н. Юрия.

Так уж давно принято, что перед началом ответственной поры мы заново перераспределяем основные обязанности между членами партия группы. Особенно это касается колхозов, связанных с гласностью социалистического соревнования. За повелением итогов соревнования, за всю прилагаемую агитацию отвечал В. П. Шестопалов. За политинформацию на поселок стан — В. И. Валезина, П. М. Павленко. Они знакомили механизаторов с важнейшими событиями страны, области, района, регулярно информировали о том, как идет соревнование между отделениями нашего хозяйства.

Иногда подвизались ежесезонно, о результатах соревнования сообщалось и письменно, и устно. Доброе слово, вовремя сказанное в адрес отличившихся, красный флажок, прикрепленный на переднюю часть трактора, установленный над домом механизатора, — все это поднимало настроение людей, способствовало хорошей работе.

Без организованности, высокой дисциплины нам вряд ли удалось бы так четко пройти этот важный этап соревнования за нынешний урожай. И тем факт, установленный над домом механизатора, — все это поднимало настроение людей, способствовало хорошей работе. Не затихая страдала на поле. События, наступил уход за посевами, в порядок приводится техника. На каждом участке коммунисты партия группы делают все от них зависящее и словом, и личным примером, чтобы создать прочную гарантию урожаю. Одно временно коммунисты продолжают глубокое изучение документов XXV съезда партии, не забывая тесно увязывать решения партии с нашими планами, задачами. Все последние из заветной цели — выйти на запланированный уровень, чтобы наше поле называлось «Полем высокой культуры».

Вера Григорьевна Петрова 16 лет работает измерителем в цехе № 2 завода радиодеталей. За высокие показатели в социалистическом соревновании ей присвоено звание «Лучший измеритель».

Одно из сельхозников было предложено лишить премии. Возражений не последовало. Этот факт стал еще одним подтверждением, как высоко поднимают коммунисты чувство долга.

Так постепенно наш небольшой партийный коллектив начал выработать привычку, выходящую за пределы обычных вопросов, связанных с дисциплиной труда, выполнением установленных норм. Очень нам помогают в этом новые формы работы с коммунистами. Одна из них стала традиционной. Это отчеты коммунистов в партийной группе. Здесь речь идет не только о том, как работает человек, как выполняет план и социалистические обязательства, но и гораздо шире, чем он живет, какова его интересная, что его волнует.

Практика организаторской и массово-политической работы партия группы была ознана партийным комитетом совхоза. Готовясь к весенне-полевому работам, мы старались максимально использовать все, что накопили раньше. И это окупилось сторицей.

Не затихая страдала на поле. События, наступил уход за посевами, в порядок приводится техника. На каждом участке коммунисты партия группы делают все от них зависящее и словом, и личным примером, чтобы создать прочную гарантию урожаю. Одно временно коммунисты продолжают глубокое изучение документов XXV съезда партии, не забывая тесно увязывать решения партии с нашими планами, задачами. Все последние из заветной цели — выйти на запланированный уровень, чтобы наше поле называлось «Полем высокой культуры».

В. САННИКОВ, партия группа тракторно-полевая «Михайловская» Панинского района.



Вера Григорьевна Петрова 16 лет работает измерителем в цехе № 2 завода радиодеталей. За высокие показатели в социалистическом соревновании ей присвоено звание «Лучший измеритель».

Фото В. Майорова.

### ПОМОГЛИ СПАСТИ

Кто из нас не помнит такого: с человеком стряслас беда. Спасать его может только живящий человек. И тогда врачи отбрасываются к людям: помогите. Десятки, сотни добровольцев откликаются на призыв.

...С работником отдела снабжения завода Михайловым Н. И. случилась беда. Ему были сделаны две очень сложные операции. Он долго не приходил в сознание. И врачи сказали: нужна донорская кровь.

На призыв помочь товарищу откликнулись 15 человек. Среди них разномыслие Н. И. Чертов, хирург, работники производственного отдела, заслуженные деятели Галина и Геннадий Хоменко, флюорограф отделения Т. М. Ибодина, бухгалтер Т. Молочкова. Им обязан выздоровевший своей жизнью.

Е. ПАРШИНА. Завод «Эталон».

## За Рудежка

### В МИРЕ КАПИТАЛА

Все, что проявляет интерес к положению дел на рынке нефти, знает, что крупнейшие нефтяные монополии постоянно вмешиваются в политические дела. Эти международные гиганты замешаны в коррупциях, они прибегают к угрозам, политическому шантажу и обману. Так они добиваются своих целей — власти и сверхприбылей.

такая реакция — не что иное, как лицемерие. Ведь для кого не секрет, что в нашем мире нефть — это сокровище не роскошь. Нас в Англии усердно убеждают в том, что беспардонное поведение характерно лишь для американских компаний. У американцев, говорят нам, это традиционная политика. Англия же якобы не имеет никакого отношения ко всем этим делам. Но вот что недавно стало известно английской обществу.

«Шелл» и «Бритиш петролеум» частично принадлежат правительству, которое имеет своим представителем в совете директоров обеих корпораций. Естественно поэтому, что политика монополий в какой-то мере становится политикой правительства.

Когда и начали появляться сообщения о неблагоприятных действиях «Шелл» и «Бритиш петролеум», власти поспешили заткнуть за глаза, в том, что эти компании не принадлежат «зависимым» методам в самой Англии. Золотые деньги можно похвалить, но подкупать своих граждан жестоко, это было бы не по-английски. Опять явное лицемерие.

## АМОРАЛЬНАЯ МОРАЛЬ БОЛЬШОГО БИЗНЕСА

Нелегко газетой мыслить о крупном скандале, разразившемся в Италии, где многонациональные монополии, контролируемые американским капиталом, истощили десятка миллионов долларов на покупку политических деятелей и представителей прессы. Они хотели бы что бы то ни стало «подкупить» власти действующего антикоммунистического толка. Такие руководители предоставили бы монополиям широкие возможности для выкалывания прибыли.

Когда эти монополии — махнаторы были разоблачены, на Западе многие сделали вывод, что возмущены и даже шокированы их действиями. Однако ответственность британские нефтяные компании «Шелл» и «Бритиш петролеум» тратят миллионы на покупку некоторых итальянских политиков правого толка, на взятки представителям средств массовой информации. Вместе с английскими компаниями также действуют голландские, французские, американские и итальянские нефтяные монополии. Их затраты на покупку и махинации складываются не в одну сотню миллионов долларов. Если взятки столь же велики и обычны, легко представить себе размеры прибыли, извлекаемых монополиями. Даже в официальных документах называются настоящие астрономические цифры.

Я назвал статью об утверждении о том, что все разумные люди, проявляющие интерес к положению на рынке нефти в послевоенное время на Западе, хорошо знают дела нефтяных картелей. Мы знаем, что они почти всегда являются правительствами. И тем не менее, когда все это становится явным, испытывавшей некоторой потрясением.

Монополии стараются отмахнуться от обвинений, заявляя, что это «слух», которая не играет никакой роли в «серьезном и важном бизнесе». Но это утверждение — моральный облик большого бизнеса, нашего общества в конечном счете. Его мораль принадлежит не отношению к корпорации, а к политике и общественному делу.

## Осуждение политики террора и репрессий

НЬЮ-ЙОРК, 28 мая. (ТАСС). Политика террора и жестоких репрессий Израиля на оккупированных арабских территориях подверглась серьезному осуждению в ходе заседания здесь дискуссионной Совеще Безопасности ООН. По

давнейшему большинству заявление Совеще Безопасности и пригласение для участия в его работе представителя организации освобождения Палестины и ряда арабских и неправительственных стран не только решительно осудили бесчестную

израильских оккупационных властей, но и потребовали положить конец агрессии Израиля против арабских стран.

Продолжающаяся оккупация Израилем арабских территорий и отказ Тель-Авива признать истинное положение в арабской партии Палестины на самоопределение и независимость ведут лишь к затягиванию на протяжении на Ближнем Востоке, заявил наблюдатель ООН при ООН Э. Л. Терзи. Однако народ Палестины отметил, что преисполнен решимости продолжать борьбу за национальное освобождение.

## Со всех континентов

ЛОНДОН. Продолжается рост стоимости жизни в Англии. Только за первые четыре месяца этого года цены на продукты питания и товары первой необходимости выросли почти в 9 процентов. В стране наблюдается также постоянный рост инфляции. В докладе национального института экономических и социальных исследований указывается, что уровень инфляции составит к концу текущего года 14,5 процента.

БАГДАД. Снавы в эксплуатацию первая и вторая очереди жилого комплекса в городе Багдада — административного центра иракской провинции Дияла. В ближайшие дни там справят поселок около 200 семей трудящихся. В будущем году наметено полностью завершить строительство комплекса. Вслед за этим начнется возведение еще нескольких жилых домов для населения в общей сложности на 400 квартир.

ДАКАР. Из года в год в Сенегале растет интерес к русскому языку и культуре Страны Советов. Неплохо здесь обстоят дела с изучением русского языка выпускниками трехгодичных курсов русского языка, действующих при советском культурном центре. Выпускники курсов в торжественной обстановке были вручены дипломы и памятные подарки. Торжественная церемония завершалась концертом, на котором слушатели курсов прочли на русском языке стихи советских поэтов и исполнили произведения советских композиторов.

ТАСС.

В Японии продолжается весеннее наступление трудящихся. Бастуют работники ряда отраслей промышленности. Профсоюзы требуют повышения зарплаты, улучшения условий труда. Совет по проведению совместной весенней борьбы трудящихся принял решение новую волну стачечных выступлений проводить единым фронтом.

НА СНИМКЕ: на митинге работников молочной промышленности.

Фото Джаван Пресс — ТАСС.

## Добиваются Эффективности

### XXV СЪЕЗД КПСС

В своих документах отметил возрастающее значение усердия в научной работе. В деле реализации планов десятилетия и поставил задачу более эффективного использования возможностей науки в народном хозяйстве. В частности, обращено внимание на необходимость расширения научных исследований в высшей школе, что является значительным резервом ускорения технического прогресса.

Проводимые в высшей школе исследования имеют значительные преимущества перед прикладными работами отраслевого или академического исследовательского института, ибо здесь есть возможность систематически привлекать к исследованию резерв молодых кадров и вести более широкий фронт работы. Вместе с тем, приходится встречаться с фактами, когда в вузах исследования в рамках очень малого коллектива (и часто даже отдельными сотрудниками) без должного обеспечения необходимым оборудованием и материалами. Даже если эти работы актуальны, их ценность и результативность иногда значительно снижаются из-за больших сроков выполнения исследований и низкого технического уровня.

Наибольший эффект в этом отношении дает работа, выполняемая по координационным планам республиканского или академического значения. Приведу только один пример. По плану десятой пятилетки в ВГУ на кафедре физики полупроводников и микроэлектроники выполнялась поисковая работа «Взаимодействие низкотемпературной плазмы с твердыми телами». В процессе этой работы были

### АВТОР ВЕДЕТ РЕЧЬ О РОЛИ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ В НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОМ ПРОГРЕССЕ, БОЛЕЕ ЭФФЕКТИВНОМ ИСПОЛЗОВАНИИ ВОЗМОЖНОСТЕЙ НАУКИ В НАРОДНОМ ХОЗЯЙСТВЕ.

получены интересные результаты по новым методам возбуждения плазмы и плазменным методам обработки материалов. Эти задачи являются наиболее актуальными в академических институтах, которые подписали с ВГУ договоры о сотрудничестве на совместное проведение исследований. Некоторые из результатов уже используются в практике. Теперь в Воронежском университете создана отраслевая лаборатория плазменной технологии. В настоящее время совместно с АН СССР ведется разработка новых технологических процессов.

Говоря об эффективности исследований в вузах, автор останавливается на недостаточном внимании к практическому использованию результатов научных исследований. О многих из них не удается увидеть научные публикации. Однако в таких работах, особенно связанных с экспериментальными и технологическими проблемами, проходит ряд патентов, которые должны быть закреплены на правах авторских свидетельств и патентов. Проведение предварительной патентной работы позволяет определить, насколько данный материал соответствует последним достижениям науки и техники, ориентировать исследование на наиболее актуальные вопросы.

Одним из резервов повышения эффективности вузовской науки является активная подготовка преподавателей, сотрудников и студентов в области практической деятельности.

На сегодняшний день она далеко не исчерпала имеющихся возможностей. Например, в 1975 году в ВГУ было 42 завкафа, а преподавателей 156 человек. Для полноты армии квалифицированных преподавателей, инженеров и сотрудников, многие из которых занимаются научной работой в области экспериментальной, а также исследовательской деятельности, очень мало используются и творческие возможности студентов. Делаются только первые попытки создания патентных проработок по некоторым темам, связанным с выполнением курсовых и дипломных работ. Думается, что это требует усилий и активности студенческой молодежи, повысить уровень экспериментальных исследований.

Несколько лет назад Комитетом по науке и технике при Совете Министров СССР была разработана специальная форма договоров на передачу вузам научно-технических открытий предприятиям и организациям и оказание им помощи в использовании передового опыта. И оказывается, эта форма связей вузов с предприятиями используется еще недостаточно. Например, по данным научно-исследовательского сектора за 1974 год по ВГУ было только два таких договора экономического института, в 1975 году — пять. При огром-

ном количестве ходящих договоров на сумму свыше четырех миллионов рублей, это очень мало. В настоящее время работы по хозяйственным договорам наряду с официальными отчетами, которые содержат анализ предельных теоретических и экспериментальных исследований, подписываются с предприятиями на конкретную передачу отдельных работ, которые должны быть внедрены и использованы в условиях производства или при проектировании. Это не любой взгляд, а действительно ответственность обеих сторон — вузов и предприятий.

Большое значение в вузовской науке имеют периодические подготовки диссертаций. Иногда в погоне за выполнением плана процентов остепенения руководители подразделений идут на создание ложных условий для работы над диссертациями. Думается, что такой подход не всегда оправдан и, по-видимому, не принесет пользы. Следует признать лишь при работе над специальными теоретическими темами. В большинстве случаев диссертация должна отражать основные работы кафедры, чтобы данная тема не заканчивалась запятой, а проходила основательную проверку в процессе подготовки и защиты, получала бы дальнейшее практическое развитие.

Таким образом, возможности вузовской науки еще далеко от своей максимальной реализации. Они могут усилить значительно больший вклад в ускорение научно-технического прогресса.

В. СЫТОВ, преподаватель совета ВОИР ВГУ, заслуженный изобретатель РСФСР, профессор.

## На вашу книжную полку

Александр Кривичкий. Точка в конце... Очерки. Издательство «Советский писатель», 1976 г. 270 стр. Цена 48 коп.

Автор этой книги — Александр Кривичкий — хорошо известен читателям. Его главная тема — события Великой Отечественной войны. Сам он не непосредственный участник прошедшей войны, но

рогами от Москвы до Берлина. Но, говоря о событиях, связанных с войной, писатель рассказывает о проблемах современности. «Вспомнившая война», — пишет автор в небольшом предисловии к книге, — трудно, иногда просто невозможно описать события, которые только им одним и отказываясь от возможности связать во-

енное прошлое с событиями последующих лет. Вот почему эти две темы в книге сплетаются воедино.

Книга А. Кривичкого значительно обогатит познания читателей о тех и тогда, о событиях Великой Отечественной войны.

Александр Марков. Русь всегда за нами. Поэмы. Издательство «Современник», 1976 г. 188 стр. Цена 1 руб. 4 коп.

В сборник вошли три моно-

пов, «Звезды над колодезь». Названия двух поэм сразу дают представление о том, кому они посвящены, о ком рассказывают языком поэзии.

Третья поэма — о Цылковоном.

Написаны поэмы возвышенно, эмоционально, искренне. Язык их меток, поэтичен и в то же время прост и ясен. И все они объединены одной патристической темой, говорят о России и ее выдающихся сыновьях.







